# 2025年2月14日 星期五

# 呼和浩特市"春风行动 新春第一招"系列招聘活动启幕

本报讯(记者 吕会生)就业是民 生之本。2025年,呼和浩特市积极推 进"就业促进行动",重磅推出"春风行 动新春第一招"系列招聘活动,以磅 礴之势为全年就业工作拉开大幕。此 次系列招聘活动堪称一场就业领域的 "盛筵",涵盖5大类共计108场精心策 划的招聘活动,从2月11日持续至3 月底,活动形式丰富多样,有春季大型 招聘会、"周周播"线上主题招聘会、赴 外引才活动、市级与旗县区两级联动 招聘会以及"天天播"直播带岗活动, 全方位、多维度满足企业与求职者的 多元需求。

2月11日,2025年"春风行动新 春第一招"就业促进活动专项招聘会 在呼和浩特人力资源服务产业园启 幕,招聘会采用"线下招聘会+线上直 播带岗+政策宣传"的多元融合模式, 致力于为求职者与企业搭建起全方位、 立体式的沟通桥梁。共吸引参会企业 96家,提供就业岗位3198个,线下进场 求职人员1500余人,线上"直播带岗" 观看量12.64万人次,线上线下初步达 成就业意向人数1184人次,发放各类 政策宣传资料共计3000余份。

在线下,招聘会现场精心设置了 培训机构、人力资源机构和重点产业 集群三大特色招聘区域和政策宣传服 务区。线上"直播带岗"同样亮点满 满,共开设直播间6个,其中企业招聘 直播间4个,就业政策直播间1个,AI 数字人直播间1个。

现场,国药控股内蒙古有限公 司、内蒙古河套酒业、内蒙古伊东集 团东兴化工、内蒙古西蒙种业、伊利 集团液态奶事业部、正耐电气、兴业 银行呼和浩特分行、内蒙古双杰塞都 电气有限公司等众多知名企业纷纷 设展,以极具竞争力的薪酬体系、完 善的人才培养机制和广阔的晋升空 间向求职者抛出"橄榄枝",吸引了大 批农牧民工和高校毕业生前来咨询、 投递简历。

大学毕业生小崔说:"前几天就知 道有这场招聘会,今天刚刚咨询了几 家企业,有和我专业对口的岗位。如 果能顺利通过面试,就可以开启我人 生的新阶段了

"新的一年,公司规模扩大,急需 专业人才。这次招聘会组织有序,求 职者较多,收到的简历质量也超出预 期,我就盼着能多招几个得力干将,把 公司业务干得更红火。"内蒙古鹏讯科 技人力资源总监王文艳表示。

呼和浩特市人社局相关负责人表 示:"举办此次招聘会,是积极落实'就 业促进行动'的有力举措。新的一年,

我们希望借这个平台,为求职者和企 业架起沟通桥梁,打响全年就业工作 '发令枪'。后续,还将持续开展'春风 行动''高校毕业生专场招聘会'等多 样化就业服务活动,优化就业环境,助 力更多人实现高质量充分就业。



2月13日,"春风行动、就业援助"专场招聘会在和林格尔新区举办。招聘 会主题为"春风送岗促就业 精准服务暖民心",提供就业岗位108个,招聘人 数686人,现场达成意向124人。本次招聘会还采取了线上直播送岗等方式为 求职者提供贴心服务。 ■本报记者 刘丽霞 摄

### 市十六届人大常委会举行第二十五次会议

本报讯(记者 耿欣)2月13日,市 十六届人大常委会举行第二十五次会

市人大常委会副主任吴文明主持 会议,副主任蓝峰、张仲东、云玉美、张 科灵,秘书长邢俊平出席会议。市人 民政府副市长王心宇,市中级人民法 院院长赵希民,市人民检察院检察长 张晓红列席会议。

常委会组成人员44人出席会议, 符合法定人数。

会议审议并表决通过了《呼和浩

特市人大常委会2025年工作要点》、 市人大常委会关于修改《呼和浩特市 人民代表大会常务委员会关于加强新 时代检察机关法律监督工作的决定》

会议听取审议了《呼和浩特市人 大常委会法制工作委员会关于2024 年备案审查工作情况的报告》,审议了 《呼和浩特市殡葬管理条例(修订草

会议表决通过了相关人事任免事 项,向新任命人员颁发了任命书。

#### 呼和浩特市新获评16个自治区首版软件

本报讯(记者 宋向华)为推动软 件服务业平稳健康发展,提升软件企 业的技术创新能力,呼和浩特市工业 和信息化局大力宣传、贯彻、落实自 治区首版次和工业软件研发补贴政 策,持续挖掘和培育具有自主知识产 权、技术先进、市场前景良好的软件 产品,积极组织企业申报首版软件。 近日,呼和浩特市新获评16个自治 区首版软件,占本次获评首版软件项 目的64%,位列全区第一。

下一步,呼和浩特市工业和信 息化局将进一步扎实开展软件和信 息技术服务业企业培育工作,培育 知识产权明晰、技术水平先进、性能 质量可靠的软件和信息技术服务企 业,逐步优化完善产业发展生态体 系,持续鼓励软件企业技术创新,培 育优秀特色软件产品,提升全市软 件产品供给能力和市场竞争力,有 效发挥软件产品赋能效应,助推数 字经济高质量发展。

# 伊利现代智慧健康谷液态奶生产基地力争实现全年首季"开门红"

2月11日,在位于呼和浩特的伊利 现代智慧健康谷液态奶全球智造标杆 基地内,18条生产线满产运行,工人们 在井然有序地操控着生产设备,一盒盒 牛奶经过装箱、码垛后进入仓储库房; 在物流运输环节,一辆辆装满牛奶的运 输车辆,正在整装待发,准备运往全国

记者了解到,为了确保乳制品保质 保量的市场供应,伊利集团全国各地的 工厂积极调整产品结构、识别关键岗 位,对现有人员进行合理调配,全面满 足生产运营需求,全力保障市场供应。

接受记者采访时,伊利呼和浩特市

奶源区域经理王一正坐在数字化中控大 厅的电脑前,眼睛紧盯着不断跳动闪烁 的数据。"这些数据详细记录着各个牧场 的牛奶产量、奶牛状态以及每一辆运输 车辆的实时位置与状态信息。"王一说。

前端合作牧场的养殖、运营情况是 王一重点关注的。"伊利结合行业难点、 痛点,以牧场实际经营管理需求为出发 点,创新开发了功能先进、应用高效、覆 盖全面的'伊起牛智慧牧业生态系统', 让牧场养殖、管理实现了精准化养殖、 可视化管理、智能化决策。这套智慧系 统也成为伊利服务牧场养殖和牧场管 理、运营的一把'利器',让原奶供应稳 定充足。"王一说。

奶牛养殖数字化、智能化升级是实 现传统养殖业转型升级的关键举措,也 是提升生产力的有效途径。据了解, 2014年至今,伊利通过技术服务帮助 合作牧场奶牛平均年单产提升43%,达

伊利每天有超过1000条不间断的 原奶运输线路,日均运行里程近20万 公里。如何以最优化方式将原奶及时 运送至工厂进行生产加工?

伊利积极探索创新,运用数字化AI 技术自主开发了"原料奶物流管理系 统"。该系统仅需30秒即可完成一次原 奶急运调配线路运算,实时提供动态最 优解决方案,提升了市场供应链的迅速 响应能力,使物流业务效能提高13%。

在保障市场供应方面,这套系统的 优势作用更加显著。王一指着大屏幕 上实时显示的奶罐车运行轨迹介绍: "我们现在只需要通过系统提示做好协 调工作就可以了,剩下的一切交给这个 '超级大脑'。

春潮涌动,万物竞发。伊利集团已 全面开启了赶订单、忙生产模式,力争 实现全年首季"开门红",在实现质的有 效提升和量的合理增长的同时,更彰显 了企业的社会责任与担当。

## 呼和浩特市全方位开展 市场监管服务进园区进企业工作

本报讯(记者 祁晓燕)助企行动 作为呼和浩特市市场监督管理局落实 市委、市政府"六个行动"的重中之重, 承载着激发市场主体活力、提高企业 发展质量、促进经济社会高质量发展 的重要使命。为进一步落实助企行动 工作部署,优化营商环境,日前,呼和 浩特市市场监督管理局组织召开了市 场监管服务进园区进企业工作部署会 议,将靠前谋划、全方位服务区域经济 发展理念转化为实际行动,精准帮助

企业解决实际困难。

会议要求,要精准把脉需求,直击 发展痛点。全市市场监督管理部门要 深入园区、企业一线,主动靠前服务, 全面摸排企业在成长过程中的难点、 痛点,持续用好"市场监管工具箱",聚 焦企业关注的质量管控、标准制定、知 识产权保护与运用等关键领域,为企 业量身定制解决方案,不断优化服务 供给,为园区工作提供支撑,为企业高 质量发展提供助力。

# 首府交警全力护航元宵节期间群众出行安全

本报讯(记者 苗欣 通讯员 王永 明 刘森)为确保2025年元宵节期间道 路交通安全畅通,给广大人民群众欢度 元宵佳节创造良好的道路交通环境,呼 和浩特市交管支队提前召开工作部署 会议,层层分解任务,细化落实到人,全 警投入路面一线,加强指挥疏导,确保 群众安全出行。

"您好!请将车辆停放至停车场或 者不妨碍通行的区域,锁好车门,游玩 的时候保管好个人物品,注意出行安 全。"2月12日上午,玉泉区塞上老街区

块,玉泉区交管大队执勤民警一边疏导 交通一边提醒驾驶人。2025年元宵 节,苏雅拉广场、团结广场、塞上老街区 块、莫尼山非遗小镇、马鬃山滑雪场、保 合少镇恼包村、土左旗伊利现代智慧健 康谷等多个区域均举办了丰富多彩的 大型群众文化活动。参加活动的车辆、 人员倍增,交通安保压力骤增。各旗县 区交管大队按照安保方案具体要求,结 合辖区道路交通及群众文化活动分布 实际,各级领导认真履职,深入一线指 挥调度,上千名警力分赴不同地点加强

路面疏导分流,有力保障各活动会场及 周边道路有序畅通。

2月11日至12日,首府交管部门 就妥善处置群众求助60余次,赢得广 泛赞誉。"警察姐姐新年快乐!你们辛 苦了,我们要送给你们一件新年礼物。" 元宵节夜晚的恼包村人头攒动,两名学 生在家长的陪同下,为正在执勤的新城 区交管大队宣传股民辅警送来一碗热 气腾腾的汤圆。当晚,其中一名学生不 慎将手机丢失,恰巧被正在执勤的新城 区交管大队民警捡到并联系上该学生

的亲属,手机最终物归原主。深夜时 分,气温骤降,首府执勤民辅警不惧严 寒坚守岗位,直至参加活动的群众安全 退场。

元宵节当日,呼和浩特市交管支队 累计出动警力1245人次,出动警车136 辆次,全体执勤民辅警恪尽职守,有力 保障了全市各重点区域及民俗文化活 动现场周边交通秩序井然有序,树立了 青城交警良好形象,用忠诚与奉献、职 责与担当,圆满完成了元宵节各项民俗 活动交通安保工作。

#### 2024—2025赛季WCBA联赛常规赛第二十九轮

## 内蒙古农信女篮客场 战胜北京首钢园女篮

2024-2025 赛季 WCBA 联赛常规赛 第二十九轮角逐,内蒙古农信女篮客 场以84:67战胜北京首钢园女篮。

首节开始,内蒙古农信女篮在布 朗和张茹的出色发挥下,不断冲击对 方内线。北京首钢园女篮同样攻势迅 猛,不断给予回应。第一节的争夺以 22平结束。

第二节,双方继续针锋相对。北京 首钢园女篮依靠积极的拼抢创造进攻 机会,并一度将领先优势扩大到两位 数。内蒙古农信女篮不急不躁,利用自

本报讯(记者 苗欣)2月10日, 己内外线的优势很快将分差追上。半 场战罢,内蒙古农信女篮落后1分。

> 下半场,双方均进行了战术上的 调整,战况也进入"白热化"。内蒙古 农信女篮顶住对方进攻端给予的压 力,迎难而上,成功将比分反超。主场 作战的北京首钢园女篮在节末全力进 攻,再次将比分追成59平。

决胜节,双方再度展开短兵相接 的厮杀。内蒙古农信女篮抓住对方 防守的弱点在本节打出了25:7的攻 击高潮,最终以84:67战胜北京首钢 园女篮。

# 国潮奔涌、非遗上分 烟火青城年味儿浓

(上接第1版)

春节期间,呼和浩特还有着白 雪皑皑的景色,也吸引了不少到这 里看雪景玩冰雪的游客。塞上老 街的商户们有好多都选择过年不 打烊,游客可以购买蒙古族皮雕、 蒙古族传统银饰,并且能够近距离 欣赏非遗传承人现场制作,度过别 样新春。在呼和浩特第四届欢乐

冰雪节的现场——大黑河军事文化 乐园,同样迎来四海宾朋,为了契 合节日的喜庆氛围,春节期间,园 区每天都有不同的主题活动,传统 戏曲表演、免费吃糖葫芦、免费吃 汤圆等内容,让游客拥有更好的游

正月十五上午,"文创青城"文博 品牌首店在昭君博物院正式开业运 营,200余种文创产品让人目不暇 接,尤其是以"昭君"为创作灵感的 文创产品更是成为游客的心头好。 市民李女士说:"在呼和浩特生活, 我们都知道王昭君的故事,更明白 她的和亲故事代表了中华民族一家 亲的团结、友爱。这次带孩子来逛 博物院正好赶上文创店开业,买一 个昭君冰箱贴回家挺好!"

不仅文创产品吸引人,春节期 间,还有不少学生到呼和浩特博物 馆、五塔寺博物馆、丰州故城博物馆 等文博场馆参加主题研学活动,担 当小小讲解员和文化志愿者,沉浸 式感悟传统新年的乐趣。在昭君博 物院,元宵节活动有猜灯谜、投壶、 制香等,游客参与其中,尽情感受青 城浓浓的年味儿……

## 首府:有形有感推进北疆文化建设提升行动

(上接第1版)

据悉,"博博会"期间,呼和浩特市 接待国内游客237.90万人次,实现国内 游客总花费48.98亿元。有552家博物馆 及相关企业参展,4天内参观人次超35 万,这也是二十年来参展博物馆及相关企 业和参观人数最多的一届。同时,第十届 "博博会"首次进入内蒙古举办,也是首届 在边疆民族地区举办的"博博会"

呼和浩特市文旅广电局党组成员、 副局长于宏建介绍,今年,呼和浩特市 将持续推动"博物馆之城"建设。举办 "钟鸣盛世——紫禁城和承德避暑山庄 藏钟表联展",参与2025年故宫百年系 列文博活动,办好全国"博物馆之城"建

设发展交流汇暨文创大集等重大活动, 打造大窑遗址出土文物特展等精品展。 推动文艺创作繁荣 打造精品文艺

"这部作品不仅艺术价值高,更能 引发人们的思考和感悟。它提醒我们 要珍爱生命,关注个体和生命的价值, 也鼓励我们在面对困境时要坚持不懈, 勇敢追求梦想。"看完舞蹈剧场《如见》, 走出新清华学堂的清华大学艺术教育 中心教师张伟告诉记者。

2024年3月22日、23日,我市倾力 打造的舞蹈剧场《如见》,在清华大学倾 情上演,为清华师生及观众带来了一场 独特的文化体验。

精品文艺的创排是增强首府文化 品质的重要环节,也是彰显城市精神、 提升首府文化能级的重要补充。

编印《中国历史文化名城-和浩特》等系列书籍,成立乌兰牧骑联 盟,创排《昭君》等大型舞台剧30余 部,《红山玉龙谣》荣获第十三届中国 舞蹈"荷花奖"古典舞获奖提名,《花落 花开》荣获文化和旅游部第十四届文 华奖"文华剧目奖"……多年来,我市 不断加快文化事业发展步伐,加强文 艺作品创作生产,通过一部部思想精 深、艺术精湛、制作精良的优秀剧目, 创立了一个个代表首府的文化品牌, 探索文化产业形态的创新途径,推动 文化强市建设,实现首府文化的高质 量发展。

呼和浩特市委宣传部常务副部长 李今南表示,北疆文化建设提升行动, 必将构筑起新时代首府各族人民的精 神家园。新的一年,呼和浩特市将从理 论研究、内容生产、载体建设、宣传推 广、体制改革五个方面,全面落实好行 动方案,持续打造出一批好作品、好品 牌、好项目、好产业,落地一批优质文旅 商体融合发展项目,扎实推进"一廊两 轴五带"文旅发展布局建设,全面叫响 "文化青城"品牌,推进北疆文化建设继 续走在前、作表率,更好地担负起新时 代新的文化使命。



### 电梯安全 你我有责

近日,清水河县市场监督管理局对辖区内电梯使用单位开展了全面安全检 查,并向电梯使用单位和维保单位宣传了相关法律法规及安全知识,营造了"电 梯安全 你我有责"的良好社会氛围。

■本报记者 安娜 摄





●近日,五塔寺博物馆的"方寸泥塑——五塔寺擦擦造像艺展" 开展。 (王中宙)